
 1 

Niederschrift 
 

über die 16. Sitzung der Gemeindevertretung Süderende am Donnerstag, dem 02.09.2021, 
im Feuerwehrgerätehaus, Süderende. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 20:50 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 

Herr Christian Roeloffs Bürgermeister  
Frau Elke Brodersen 1. stellv. Bürgermeisterin  
Frau Heidi Jensen   
Herr Volker Oelke   
Herr Derek Petersen 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Niels-Tade Riewerts   
Herr Rörd Roeloffs   
 von der Verwaltung 

Frau Femke Lorenzen   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 

 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von Tages-

ordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 15. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht des Bürgermeisters / der Bürgermeisterin 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 

  
Bürgermeister Roeloffs begrüßt die Mitglieder der Gemeindevertretung Süderende so-
wie Frau Lorenzen von der Verwaltung. Er stellt die form- und fristgerechte Einladung, 
die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 

  
Es liegen keine Anträge zur Tagesordnung vor.  
 
 
 
 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von 
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Tagesordnungspunkten 
  

Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
ner es erforderlich machen, sprechen sich die Mitglieder der Gemeindevertretung Süde-
rende dafür aus, die Tagesordnungspunkte 8-12 nicht öffentlich zu beraten. 
 
 
 
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 15. Sitzung (öffentlicher Teil) 

  
Gegen die Niederschrift der 15. Sitzung (öffentlicher Teil) werden keine Einwände erho-
ben. 
 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 

  
Keine Wortmeldung. 
 
 
  
 
 

 6. Bericht des Bürgermeisters / der Bürgermeisterin 

  
Bürgermeister Roeloffs bedankt sich für die tatkräftige Unterstützung bei den Arbeiten 
auf dem Spielplatz. Die mängelaufweisenden Balken der Schaukel und der Seilbahn 
wurden erneuert.  
Weiter wurde ein Erdhügel für die geplante Crossbahn aufgeschüttet.  
 
Bei der Bundestagswahl werden die Gemeindevertreter wie folgt helfen:  
- Vormittags: Niels Riewerts, Derek Petersen, Christian Roeloffs 
- Nachmittags: Heidi Jensen, Elke Brodersen, Volker Oelke, Rörd Roeloffs  
 
Die Gemeinde plant am 17.09.21 zusammen mit der Freiwilligen Feuerwehr ein kleines 
Fest für die Einwohner und ehemaligen Einwohner.  
Bente Faust wird Ausschnitte aus seinem Podcast über Jürgen Rickmers präsentieren. 
Außerdem sollen Getränke und Speisen angeboten werden.  
 
Die Straße zwischen den Gebäuden Haus 53-55 ist in einem desolaten Zustand und 
müsse erneuert werden. Da die Straße nicht durch Pkws etc. befahren wird sei die An-
forderung an die Erneuerung nicht all zu hoch.  
Derzeit läuft die Ausschreibung. Da einem Unternehmen ein Fehler in der Berechnung 
unterlaufen ist, müsse noch abgewartet werden.  
Danach soll das kostengünstigere Unternehmen den Zuschlag erhalten.  
  
Bürgermeister Roeloffs gibt bekannt, dass die Inselwerke Föhr-Amrum GmbH gegrün-
det wurde. Die Gemeinde ist hier bereit auf der Fläche zwischen der Grundschule und 
Haus 4 ein Projekt zu starten.  
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 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 

  
Keine Wortmeldung. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Christian Roeloffs Femke Lorenzen 
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